

# 作为过来人 我只能帮你到这里了

## 公务员面试今日举行，“成功考生”分享经验

□ 何亦邨 记者 祝亮

2015年安徽省公务员面试全省将统一于6月26日~28日进行,为了帮助考生能在面试中取得佳绩,市场星报、安徽财经网记者近日采访了若干名往年成功上岸的“过来人”,与即将步入面试考场的考生分享心得体会。

### 招数一:跳出情境,站在更高视角答题

小黄 2014年省考面试中,以面试成绩第一、综合成绩第一的优势考入省直机关

情绪控制能力在公务员面试中是一项非常重要的测评要素,包括:沉着冷静、有效应对突发性事件。考场上敢于直视考官的眼神,礼貌清晰的问好、端正的坐姿、真诚自信的微笑,都可以展现出良好的情绪控制能力。

有时候,考官会通过追问环节设置压力情境。要学会跳出情境,站在更高的视角答题。比如:同事拿你的缺点开玩笑,你怎么办?很多考生会“上纲上线”:这是对我的否定和质疑,不利于良好人际关系的建立,我会找到同事谈心……但是应该看到:同事愿意跟我开玩笑,说明了我受同事欢迎,大家愿意跟我打成一片。这样的表述可以更加体现出情绪控制能力和个人修养。

### 招数二:克服模式化,让答题个性化

小洪 2013年省考面试环节中取得优异成绩,顺利考取心仪岗位

善于在总结中学习,尽量让答题个性化。如何克服模式化?重点是要学会把书本上的或者老师教的知识变成自己的东西。对于面试理论不能死

记硬背,要用自己的语言去答题。另外,运用举例子的方法让答案更添光彩,让答题饱满、生动、形象。要做到:第一,熟记事例故事,平时注重积累感动中国人物事例和较新颖、有代表性的名人轶事;第二,明确故事例子,确定正确的论证方向,事例选取紧贴题干,与核心思想相契合。

### 招数三:列好提纲是赢得面试的关键

小薛 2012年参加省考,从复习到考试不到1个月,通过有效方法成功考取

在1分钟内思考一道题并列好提纲,提纲质量的高低决定分数的优劣。有效的提纲有三个标准:第一,列出3~4条;第二,30字以内;第三,只列关

键词。比如,一道关于社保体系和经济发展的综合分析题,不要写“是什么”、“为什么”、“怎么办”的模板结构,而要在提纲中明确写出“消费观”、“重拨款更重监管”、“发展产业”、“社保体系”等关键词。要想列出这样的提纲,必须平时勤加思考,到了考场上才能把自己的思路与题目结合,组织好条理。

## 省广播电视台服务中心 原主任宋晓峰涉嫌受贿受审

星报讯(李旭东 吴越 记者 圣林) 6月25日,淮南市大通区人民法院对省广播电视台服务中心原主任宋晓峰涉嫌受贿250万余元一案公开审理。

公诉机关指控,2010年7月28日,安徽省广播电视台成立广视花园小区建设领导小组,宋晓峰兼任工程部主任,负责小区建设工程施工全程的具体管理工作。2010年至2013年期间,合肥建工集团有限公司承建广视花园小区A-1西区地下室水电通风安装工程、记者俱乐部等工程,该公司工程现场负责人开某某在2010年、2011年中秋节、2012年春节前分三次送给宋晓峰共10万元现金;2012年7、8月份的一天,送三根金条价值共计126612

元;2012年送一块价值2.9万元欧米茄牌女式手表作为宋晓峰结婚20周年的贺礼。

2011年至2012年间,安徽擎天和拓环境工程有限公司、杭州萧山凌飞景观绿化有限公司、安徽新视野门窗幕墙工程有限公司、安徽鼎信建设发展有限公司、安徽华光集团蚌埠兴科玻璃有限公司分别承建广视花园小区供暖系统工程、小区园林绿化工程等项目,宋晓峰收受各公司负责人送来的现金、存折共计人民币225万元。

面对公诉机关的指控,宋晓峰对受贿犯罪事实供认不讳并深感后悔。

本案未当庭宣判。

## 凤阳:秸秆变身蓝莓肥料



秸秆综合利用

星报讯(马顺龙 俞泽琰 记者 胡昊) 随着中高考结束,位于凤阳县总铺镇境内的健民蓝莓种植专业合作社的生态蓝莓园的人气旺上加旺。游客说“这里的蓝莓口感好,贵一点我们也乐意来采摘。”而合作社负责人时志军则说:“这是农作物秸秆堆积腐烂做底肥带来的好处。”

据了解,蓝莓是一种喜酸性土壤的经济作物,

如果靠大量施用化肥保持土壤酸度,容易使土壤变硬、结壳。通过堆积秸秆自然腐烂,能有效改善土壤酸度,还不会造成土壤的破坏。今年,凤阳县健民蓝莓种植专业合作社的社员们,就是用秸秆转化的有机肥,在改良土地的同时,帮助蓝莓生长,结出了货真价实的绿色有机肥。

与使用化肥和复合肥相比,秸秆转化的有机肥,让蓝莓亩均增产1000斤,按照目前40元一斤的市场批发价,亩均增收4万元,而且每年大量利用的秸秆,一方面解决了百姓焚烧秸秆、污染环境的问题,另一方面,蓝莓果品有保证,销路又不担心,给蓝莓产业可持续发展提供了新思路和新途径。

## 讨薪工头爬塔,吊斗上阵救下



星报讯(朱小妹 李智博 记者 鲁龙飞) 6月25日5时55分,肥东县一家建设工地上,为讨回3万元工钱,一名工头爬上15米高的塔吊,他的儿子劝说无果,赶紧拨打报警电话报警。接到报警后,合肥消防支队肥东中队紧急赶到现场。经过一个多小时的积极协调,工地负责人终于送来了工钱,但是在高空中静坐了两个多小时的工头已经全身麻木,体力不支。为保证工头的安全,救援人员决定利用塔吊上搬运砂石的吊斗展开施救。最终,工地上的一名工友主动上前,称自己熟悉塔吊操作。在消防官兵的协助下,这名工人系上安全绳,坐上吊斗,经过半个小时的紧张营救,讨薪工头被成功解救下来。



## “滁州千年欧梅遭折枝”追踪 两昆山籍游客赔偿景区3万元

星报讯(任正强 包增光 记者 胡昊) 滁州琅琊山风景区的“镇山之宝”、欧阳修亲手所植一株千年古梅,被几名游客折枝(本报6月3日报道)。此事发生后,在全国范围内引起广泛关注,尤其滁州市民纷纷声讨这种不文明旅游行为,要求相关部门尽快找到“凶手”。市场星报、安徽财经网记者昨日从滁州市森林公安局获悉,两名昆山籍游客因损坏古树木,已被警方查获。

据了解,事件发生后,滁州市林业局当即指令市森林公安局成立专案组,尽快查办此案寻找嫌疑人。最终,专案组锁定来自江苏省昆山市的一群游客,在大量事实面前,游客蒋某和唐某承认是他们为摘取古梅果子,失手拽断树枝。

记者从滁州市森林公安局获悉,6月24日,根据《安徽省古树名木保护条例》相关规定,蒋某和唐某分别接受罚款800元和900元的行政处罚。随后,两人与琅琊山风景名胜区管委会达成协议,就折断欧梅树枝赔偿3万元的损失。

## “宿州落马局长看守所内缢亡”追踪 看守所两民警涉嫌渎职被公诉

星报讯(记者 曾梅) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,备受社会关注的宿州市看守所押人员徐某某缢死事件处理有了最新进展,由宿州市检察院指定灵璧县人民检察院管辖并侦查终结的宿州市看守所两民警杨某、娄某因玩忽职守,已由灵璧县检察院依法向灵璧县人民法院提起公诉。

起诉书认定:2015年3月23日下午,宿州市埇桥区人民法院工作人员在宿州市看守所5号讯问室对徐某某(原任萧县煤炭管理局副局长,因犯有受贿罪被判刑12年)进行宣判。被告人娄某、杨某在提押时未能按规定亲自给徐某某戴好手铐,而是让其自己操作;同时也没有对其进行安全检查,导致徐某某将手铐搭在手腕上,并随身携带两条长约1.3米的带子。宣判结束后,两名被告人又未及时将徐某某还押,致使其滞留讯问室,后自缢身亡。

事发后,宿州市检察院第一时间成立专案组介入调查,依法对相关责任人彻查深究。目前,该案正在进一步办理中。